

“出彩周口人”朱海彬 向市博物馆捐赠25件珍贵文物

□晚报记者 王晨

本报讯 5月7日下午，国博文物鉴定专家、知名收藏家朱海彬向周口市博物馆捐赠文物仪式在周口市博物馆举行。市委常委、宣传部长牛越丽，市人大常委会副主任解冰山，市政协副主席姚建华，中央戏曲学院教授薛中君等出席捐赠仪式。

从北京赶来的朱海彬共为周口市博物馆捐赠文物 25 件,其中,陶瓷器 24 件,石刻

1件，捐赠文物的时代从原始社会一直跨越到清代，部分藏品较为少见，具有较高的历史、文化和艺术价值。

朱海彬祖籍周口太康，现为北京国博文物鉴定中心陶瓷鉴定专家。今年2月，“出彩周口人”报道组对身在京城的朱海彬进行了采访报道。正是由于这次采访，一直关心家乡发展的朱海彬作出了回报家乡、捐赠藏品的决定。

朱海彬对我国古代陶瓷文化有着比较深

入的研究，多次向国家和地方博物馆捐赠藏品。朱海彬向我市博物馆捐赠的文物分别是齐文化红陶杯、战国双龙首陶井、汉代抚耳听乐俑、东晋双系青瓷罐、宋代绿釉印花灯、宋代砖雕（一组9件）、金代梅瓶、明代李守愚墓志铭、近现代糕点陶模具（1套9件）。

“战国时期的双龙首陶鼎造型优美，有龙首装饰，很是少见，墓主人用它作为陪葬品，说明墓主身份尊贵，或达到王侯级别；汉代抚耳听乐俑则反映了汉朝时期的娱乐生

活以及音乐的盛行；保存完整的宋代绿釉印花灯，釉面温润亮泽，器型规整，带有浓厚的佛教气息，是宋代皇家寺庙里才会拥有的一件藏品。”朱海彬说，“我会把自己的藏品再挑出一些赠送给家乡的博物馆，让家乡人了解更多的藏品信息。”

“朱海彬为家乡博物馆捐赠文物，我们非常敬佩，这些文物对于充实周口市博物馆馆藏、提升周口市博物馆陈展品位具有重要价值。”周口市博物馆馆长周建山说。



男童头卡栏杆 市民齐心救出

5月7日上午，一名3岁的小男孩在市体育中心玩耍时，不慎将头部卡在栏杆内，动弹不得，吓得直哭。围观市民见状赶紧帮忙解救。最终，大家齐心协力将小男孩从栏杆中解救出来。 晚报记者 朱海龙 摄

晚报记者 朱海龙 摄



※5月9日是郭晓晓的32岁生日，你的爱人祝你生日快乐，工作顺利。

※5月10日是赵丰的生日，你的小姑祝你生日快乐，万事如意。

※赵风霞真诚祝愿哥哥病体早日康复
万事如意。



瞧，这辆超宽轮胎自行车

5月6日晚，体重110公斤的市民刘先生骑着一辆超宽轮胎的自行车在周口市区文明中路闲逛，引来不少市民驻足观看。刘先生风趣地对围观市民说：“像我这样的大块头，就需要这种超宽轮胎的自行车。”晚报记者 徐松 摄